Bare Ruined Choirs
The Dissolution of the English Monastries

The late DAVID KNOWLES

An abridged and illustrated edition, prepared for press by the author
himself, of Volume I1I of the late David Knowles’ monumental history The
Religious Orders in England. Over 50 illustrations—engravings and photo-
graphs of monastic buildings and treasures—heighten the author’s descrip-
tions of the splendours of the monastic setting and the desolation that
followed so swiftly upon the Suppression. £6.50 net

The King’s Council in the Reign

of Edward VI
DALE E. HOAK

This book describes the membership, business and procedure of the privy
council during the royal minority of Edward VI. It examines the policy-
making,administrativeand quasi-judicial functions of this central institution
of Tudor government. £11.50 net

The Secularisation of the
European Mind in the

Nineteenth Century
OWEN CHADWICK

This book is based on lectures given by Professor Chadwick as the Gifford
Lecturer for 1973-4. The author studies from many sides the absorbing
question, how does the historian account for the declining hold of the
Church and its doctrines on men’s minds and lives in later nineteénth-
century Europe? £6.50 net

Liberalism and Tradition
Aspects of Catholic Thought in Nineteenth-Century France

BERNARD CHADWICK

A survey of French Catholic thought — theological, philosophical and
political — during a period of marked spiritual and intellectual revival.The
thinkers and scholars inctude such diverse figures as Maistre, Lamennais,
Lacordaire, Bautin, Gratry, Olle-Laprune, Maurice Blondel and Alfred
Loisy. £8.50 net
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THE CHURCH
Studies in Dogmatics: Volume 14
by G. C. Berkouwer

In this fourteenth volume of the
Studies in Dogmatics series, Berk-
ouwer discusses the attributes of the
church as they are expressed in the
Nicene Creed.

“{Berkouwer’'s work) approaches
the magnitude of the work of Barth and
Brunner in Europe and Ferre in Amer-
ica. It unquestionably marks the author
as one of the genuinely significant
leaders of Christian thought in our
day.”

—E. T. Ramsdell
0-8028-3433-7 Cioth, 350 pages, $10.95

POET AND PEASANT
A Literary-Cultural Approach
to the Parables in Luke
by Kenneth E, Bailey
Concentrating on Luke's record,
the chairman of the Biblical Depart-
ment at the Near Eastern School of
Theology, Beirut, Lebanon, draws on
20 years of experience with Middle
Eastern culture to study the most sig-
nificant parables of Jesus. He exposes
the misunderstandings often imposed
on those parables by later Greek and
modern Western interpretations, and
clarifies the meaning they had in their
original cultural setting.
0-8028-3476-0 Cloth, 300 pages, $9.95

NEW INTERNATIONAL
COMMENTARY ON THE OLD
TESTAMENT: VOLUME N
Commentary On The Book Of
Deuteronomy
by P. C. Craigie

This second volume of the New
International Commentary on the Old
Testament begins with an introductory
discussion of matters of dates, author-
ship, historical setting, state of the
text, unity of composition, and theology
of the book of Deuteronomy. The com-
mentary analyzes the structure of the
book, provides a select bibliography,
and includes the author’'s own transla-
tion from the biblical text.

0-8028-2355-6 Cloth, 428 pages, $10.95

NEW INTERNATIONAL
COMMENTARY ON
THE NEW TESTAMENT
Commentary On the Epistie of James
by James B. Adamson
This addition to the N.LLG.N.T.
series replaces an earlier volume, The
Epistles of James and John by Alex-
ander Ross. The commentary on James
includes a paraphrasing summary of
the epistle, an introductory discussion
of style, Jewish background, and unity
of thought, and an in-depth exegetical
interpretation from the commentator’s
own working translation of the text.

0-8028-2377-7 Cloth, 480 pages, $10.95
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RUDOLF BULTMANN'S
THEOLOGY:
A Critical Interpretation
by Robert Roberts
Based on the thesis that the exis-
tence/world dichotomy is essential to
understanding and evaluating Bult-
mann’s thought, Robert Roberts makes
an important theological-philosophical
contribution to the understanding of a
signiticant figure in contemporary
theology.
0-8028-1631-2 Paper, 208 pages, $4.50

CHRISTIANS AND MARXISTS:
The Mutual Challenge to Revolution
[ 4 14 .
by Jose Miguez-Bonino

in this provocative work, a Latin
American Christian theologian con-
tends that fundamental insights and
socioanalytic tools of Marxism are in-
dispensable for revolutionary change.
Christians and Marxists probes into the
mutual concerns of and differences be-
tween these world views; and it chal-
lenges Christians to repossess their
revolutionary heritage, and Marxists to
re-evaluate their concept of revolution.

0-8028-3477-9 Cloth, 160 pages, $6.95

THEOLOGY IN RECONCILIATION
by Thomas F. Torrance .

Throughout its history the church
has been embarrassed by division and
dissention within—by its own need for
reconciliation. In this coliection of six
essays, Thomas Torrance sets the
agenda for a new Christian theology
that will reconcile the church to itself
and thereby allow a more effective pre-
sentation of its message to the world.

0-8028-3475-2 Cloth, 304 pages, $8.95

HISTORICAL TRANSCENDENCE
AND THE REALITY OF GOD
by Ray S. Anderson

A significant, new study of the
problem of the transcendence of God:
how do we assert simultaneously the
absolute difference of God from every-
thing else and His relationship to
everything else? The author's depth of
vision and wide range of documenta-
tion make this an important explication
of a highly complex theologicat
question.
0-8028-3473-6 Cloth, 354 pages, $9.95

CONTINENTAL PIETISM AND
EARLY AMERICAN CHRISTIANITY
edited by F, Ernest Stoeffler

Providing a new perspective on
America's religious heritage, these
seven essays point out the profound in-
fluence of Pietism in colonial America.
The chapters include discussions of
Lutheran, Mennonite, Moravian, Breth-
ren and Methodist pietism, separatism
and communitarianism.
0-8028-1641-X Paper, 260 pages, $4.50

A HISTORY OF THE CRITICISM OF
THE ACTS OF THE APOSTLES
by W. Ward Gasque

“We are deeply indebted to Pro-
fessor Gasque for offering us an ob-
jective and clear view of the history of
the interpretation of this important bib-
lical book.”—Qscar Cullman

"All students of the New Testa-
ment will tind themselves greatly in his
debt.”—George Eldon Ladd

0-8028-3461-2 Cloth, 344 pages, $20.00

THE ANATOMY OF A HYBRID:
A Study of Church-State Relationships
by Leonard Verduin
Clarifying what he regards as a
basic misunderstanding of-New Testa-
ment Christianity, Verduin traces the
history of church-state relationships
throughout the centuries, providing
unique insights into baptism, the Re-
formation, and freedom of religion.
0-8028-1615-0 Paper, 184 pages, $3.95

Write for the spring THEOLOGIST
. .. the latest catalog of scholarly
books, including details
of Eerdmans’
examination
copy policy.

4s9 WM. B. EERDMANS
PUBLISHING CO.

I
255 JEFFERSON AVE. § E.. GRAND RAPIDS, MICH 49502
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